



參與「內地中國語文教師交流及協作教學計畫」。

本校為了配合中國語文教育的發展路向，於本年度下學期參加了由教育署舉辦、優質教育基金資助的「內地語文教師與本港中、小學語文教師的交流及協作教學計畫」，推行一項新的教學活動，名稱是「聽聽、說說、樂趣多」。此教學活動，目的是通過內地優秀的中國語文教師協助，推行一個以學校為本位，小一至小三的「聽說教學」，讓學生均衡發展讀寫聽說能力。

為了把教學經驗和心得，與其他教育工作者分享，本校於五月二十四日，應教育署邀請，參與「深水埗區小學中國語文校本支援計畫、教學設計交流及經驗分享會」，並於當日在本校舉行一個「聽說教學」公開課，與教育界同工交流。是次公開課，除深受歡迎外，更獲得一致好評。

「上午四年級參觀香港科學館」

上午四年級學生於五月三十一日參觀香港科學館，目的是希望學生透過參觀館內有關眼睛的資料，從而啟發學生對本校「學習樂趣多」一書“I can read with my eyes shut!” 有更深入的認識，亦藉此提高學生閱讀的興趣和知識。

欣賞「樂器之王」管風琴示範演奏會

為了培養學生對管風琴音樂的興趣及認識，學校於 5 月 29 日，由六位老師帶領上午四、五、六年級的部份同學，一同到香港文化中心音樂廳，欣賞譚天詩小姐演奏的管風琴示範。香港文化中心的萊格管風琴，是全東南亞以機械操作的最大型管風琴。譚天詩小姐利用七首不同的樂曲去表達管風琴層出不窮的效果、豐富的音色及極廣的音域，令同學們大開眼界。

「模範風紀生選舉」

5 月 31 日為本校的模範風紀生選舉日。當天全校的成員，包括：校長、全校教職員、各班的同學等都一起投票，分別選出上、下午班各六位模範風紀生。為使風紀同學能多了解風紀的職務，並提昇他們的服務素質，學校在 1 月 28 日至 30 日給他們安排了三天的風紀培訓活動。此外，學校還在五月中旬，讓全部風紀站在台上向同學們推介自己的服務承諾，使同學能多了解他們的服務。選舉日當天，各班主任老師給每個同學兩張選票，一張用作選舉六年級的風紀，而另一張則選舉五年級的。每個同學在每一張選票上，只可選出一名候選人，多選的作廢。同學們都很守秩序地在第一個小息內完成投票，並在當天放學前完成點票的工作。

上、下午班模範風紀生選舉結果如下：

冠軍	上 6A 李德琳	下 6B 關頌騰	上 5A 嚴心怡	下 5B 余淑儀
亞軍	上 6A 曾曉茹	下 6B 林家欣	上 6A 戴靖	下 5A 黃煒嘉
季軍	上 6A 梁啟業	下 6B 楊鎮海	上 5A 曾浩然	下 5B 劉殷彤

「第四十五屆畢業暨頒獎典禮」

六月一日(星期六)為本校第四十五屆畢業暨頒獎典禮。是次典禮除了本校校監江天文神父外，還邀得本校校友，現任屯門醫院內科及老人科顧問莫俊強醫生，家長教師會主席黃偉強先生為主禮嘉賓，並頒發畢業證書和獎項。

莫醫生致詞時，以美國總統林肯奮鬥的經過，織地毯姑娘的故事，勉勵同學們以他們為榜樣，要有不屈不撓的精神，不怕失敗，勇於面對現實。

今次畢業典禮最為特出的，是由三位六年級畢業生擔任表演節目的司儀。當天表演的節目可說是多姿多采，有中、英文詩詞獨誦、鋼琴獨奏、口風琴大合奏、芭蕾舞、敲擊樂等。而最為吸引人的，要算是英語話劇，同學們學習了不足一年，便有此精采演出，實在難得。最後，六年級畢業同學的大合唱「依依惜別」，把氣氛推至高潮。畢業典禮亦在此歡樂氣氛下圓滿結束。

「普通話日」

第一屆「普通話日」於6月5日（星期三）舉行。是項活動邀請了十多位家長擔任「普通話大使」。他們在兩個小息時，與小一至小六的同學用普通話交談。參與這項活動，除了全校的同學和教職員外，還有「內地交流及協作計畫」駐校老師——宋穎文老師。當天在操場上，普通話聲音處處聞；而同學的參與，更是高達百分之八十五。

「圖書館活動更新」(六/七月)

21/6 當日中午，兩位圖書館老師帶領上下午校共四十位圖書館助理員，參觀位於筲箕灣的海防博物館。在導賞員帶領下，同學們走進香港的海防歷史中，認識了海上防衛的重要，同時知道了香港由明清至今六百年來在海防上扮演的角色。同學們對戶外陳列的大炮最有興趣，紛紛圍著大炮拍照留念。

26/6 「撞劇團」兩位導師湯湯叔叔及蚊蚊姊姊，於當日中午，來到本校活動室跟上午、下午校全體圖書館助理員進行「齊來創作故事工作坊」。導師活用戲劇手法，加上一些小道具如絲巾、簡單樂器等，帶領同學們利用視覺、聽覺、嗅覺和觸覺，運用想像力去自由聯想，進行故事創作。同學們十分投入，在一個半小時的工作坊中愉快地體驗天馬行空創作故事的樂趣。

7/7 本校與小童群益會合辦之「共建學習型社區閱讀計劃」各項活動均依計劃於七月全部完成。

本校「好書劇場」短片製作小組共十二位同學將於7/7/2002（星期日）參加大會假葵芳新都廣場天晶館舉辦之大匯演，跟公眾分享學習心得和製作成果。

而「家長姨姨講故事」小組亦派出兩組代表出席當日講故事環節，即場示範講故事。

另外，上月通訊向參與「家長姨姨講故事」活動家長鳴謝，因電腦排版出現問題，漏印了兩位家長名字，謹此致歉，並將名單再次刊登以表謝意。

上午校：廖慧英、唐英華、黃思敏、江桂馨

下午校：梁惠玲、呂淑歡、曾惠薇、周淑芬、

香淑芬、關羨英、李麗英

12/7 圖書館以「我愛做書蟲，書中寶藏任我尋」為主題參加由香港商業電台舉辦之「尋找好好校園之全港學新運動」，從120間參賽學校共216份參選項目中入選十八名推介優異作品。在25/6至8/7期間進行的第二輪網上投票活動中，學校發動全校師生及家長人人參與，掀起一陣投票熱潮。網上投票結果將於10/7公佈，兩位圖書館老師則會帶領同學代表出席七月十二日之頒獎禮。

參觀「香港中央圖書館」

圖書館與常識科合作，為三年級同學舉辦參觀活動。分別於9/5、16/5(下午校)及4/6、11/6(上午校)舉行。參觀當日，同學們在圖書館老師及家長義工協助下，往香港中央圖書館參觀。同學們首先到達玩具圖書館，當工作人員講解完畢，同學們便各自選取不同玩具，玩個不亦樂乎。玩具對孩子們並不陌生，但面對過千件玩具，又能跟好朋友一同玩耍，實在興奮不已。然後，再由老師帶領大家沿電梯直上圖書館各層參觀，同學們都感到十分新奇。最後，同學還在兒童圖書館自由閱讀和上網，大家都對中央圖書館留下深刻印象。

「六年級畢業彌撒」



在六月二十四日，本校為六年級學生舉行畢業彌撒感恩祭。目的是讓畢業生藉此感謝父母的養育之恩和老師的悉心教導，同時在彌撒中感謝天主和祈求恩寵。除此之外，學生還可以親身體驗彌撒經文和禮儀的意義和教訓。

當天，由校監江天文神父主禮，兩名教友學生擔任輔祭。校長莫太、教友老師及全體六年級學生在賴存忠神父紀念堂(小聖堂)內參與感恩祭。為感謝上主的恩典，禮儀由教友老師領經，教友學生誦讀經文及信友禱文，奉獻祭品的部分則由老師和學生合作完成。當全體唱畢「在基督的愛內」後，彌撒禮儀便完滿結束。

感恩祭後，校監江天文神父、校長莫太和全體參與者一起拍照留念。

「班際籃球比賽」

一年一度的五、六年級班際籃球比賽，上、下午班分別於6月26、27日、29日舉行。是次比賽，賽程激烈，女同學更是英姿盡顯，球技一點也不比男孩子遜色。比賽結果如下：

男子組

冠軍	上五甲	上六乙	下五甲	下六甲
亞軍	上五乙	上六甲	下五乙	下六乙

女子組

冠軍	上五乙	上六甲	下六甲
亞軍	上五甲	上六乙	下六乙

「小六升中適應活動」

為了讓小六同學多了解中學的生活，本校於七月四日(星期四)舉行了一個「小六升中適應活動」，讓他們親身到本校中學部參觀，體驗那兒的情況。這次活動是學生輔導主任崔先生與中學部社工洪姑娘(香港基督教服務處駐校社工)共同策劃。此活動共分兩節。一節是由洪姑娘向小六同學介紹中一的學習生活，並講解如何調整自己融入中學大家庭的技巧；另一節則由中學同學，講述他們的學習經驗，及怎樣去克服學習和生活上的困難。其後，更安排小六同學參觀中學部，並由中學同學隨隊講解及回答同學的問題。

今次活動得到中學部十位同學協助，得以順利完成，在此謹以致謝。

「公民教育嘉年華」

為幫助同學認識他們在學校及家庭的責任，並使他們學會體諒別人和尊重他人的意見，本校於七月五日(星期五)舉行「公民教育嘉年華」日。這次小一、小二同學參與的公民活動，全是由小六同學(小五從旁協助)，經個多月來在老師的指導下，精心設計的。無論是指導的還是學習的同學，都能積極投入地參與。並由小一、小二同學投票選出他們心目中最喜愛的活動。當天除了教育署的嘉賓、友校的校長及老師之外，還有元朗朗屏邨惠州小學30位同學聯同老師到校觀摩。而嘉賓、校長、老師們對小五、小六同學的表現，均予讚賞。

至於小三、小四的同學當日則與其家長參與親子競技遊戲。是次參與遊戲的家長人數逾130人。他們與子女及同學在競技遊戲過程中，共謀對策、分工合作，大大促進了他們的親子關係，效果令人滿意。

「小學生美勞創作展」

今年本校如常參加教育署藝術教育組舉辦的「小學生美勞創作展」，送交的參展作品共七十多件，作品類型包括：圖畫、版畫、手工藝、雕塑、美術設計及素描等。教育署藝術教育組的專家從180間小學的5300件參展作品中，選出120件優異作品作為藝術組的珍藏，以備其他學校作為參考。

本校下午六乙班學生尹緯恩的「密鋪平面設計」獲得優異獎項，她將會出席七月六日的頒獎典禮，並領取獎狀及書券。

各位同學，上述創作展將於七月二日至八月三十一日上午九時至下午五時(星期六下午、星期日及公眾假期休息)，在香港北角百福道四號四樓及五樓舉行。若果有時間的話，不妨請爸媽帶你們前往參觀，從欣賞別人的作品中得到啟發和樂趣。

獎項

2002年香港區珠心算大賽五年級組
上五甲 余思進 亞軍

「紫荊杯」全港公開書畫大賽
西畫—少年組
下四甲 翁琬珊 優異獎

第二屆小作家寫作比賽
上六甲 黃頌之 入圍獎

小學生美勞創作展
下六乙 尹緯恩 優異獎